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شرق عیِّن »لا« للنّفي: - 1

فلا تجعل باطن حیاتک معادلاً لظاهر حیاتهم! ر في شؤون الآخرین! یا عاقل! لا تفکّ

لا یعلمها أحد إلّا الله تعالی! فلا أحدَ إلّا و عنده مشاکل في باطن حیاته!

عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة: - 2
یوني!«: ن عُ رةَ مِ نهمِ دّموعَ المُ ی ال طرِ لتُخفِ ‌»إنّي بحاجَةٍ إلی قطراتِ المَ

همانا من به قطرات باران محتاجم تا اشک‌های فراوان چشم‌هایم مخفی شوند! من قطعاً به قطره‌های باران نیاز داشتم تا اشک‌های فراوان در چشمم را بپوشانند!

همانا من به قطره‌های باران محتاجم تا اشک‌های ریزان از چشمانم را پنهان کنند! به قطرات باران نیاز دارم تا اشک‌هایی را که از چشمم می‌ریزند، مخفی کنند!

حیح عن »لا« النافیة للجنس: عیِّن الصّ - 3

لا الکتاب علی المنضدة بعد ذهابنا! عندما ذهبت إلی المکتبة لا ‌‌‌رأیت أحداً هناک!

لا عصفور علی قضبان الأشجار قرب بیتنا! هذا الیوم لا ضیوفنا في البیت!

» حسنینَ نّ الله لا یُضیعُ أجرَ المُ ریفة: »إ « فی الآیة الشّ حیح عن »إنَّ  عیِّن الصّ - 4

« یؤکِّد فعل »لایُضیع«!  »إنَّ « یؤکِّد کلمة »الله«!  »إنّ

د الجملة بکاملها! « یؤکِّ  »إنَّ !» « یؤکِّد عبارة »لایُضیعُ أجر المحسنینَ  »إنّ

حیح في الترجمة: عیِّن الصّ - 5
دوء هو أن نعلم أنّه لا أثر لرأي الآخرین في حیاتنا!« »مفتاح الهُ

کلید آرامش یعنی بدانیم برای رأی دیگران در زندگی ما اثری وجود ندارد! کلید آرام بودن این است که نظر دیگران در زندگی ما هیچ تأثیری ندارد!  

کلید آرام بودن آن است که می‌دانیم برای رأی دیگران در زندگی ما اثری وجود ندارد! کلید آرامش آن است که بدانیم نظر دیگران هیچ تأثیری در زندگی ما ندارد!

افیة للجنس:  عیّن »لا« النّ - 6

رین!  لا تَدیُّن لِمن یَسخر مِن أخیه أمامَ الآخَ ر علی ما فاتَک حتّی دقیقة واحِدة!  لا تَحسَّ

یلادی بالورود لا بالحلویّات!  جاءنی أصدقائی فی یوم مِ  إنَّ المؤمن لا یکذبْ مِن أجل رضی النّاس!

قّ فی الجوابِ للتّرجمة:  عیّن الأصحّ و الأد - 7
قْ غایَتُهم فی التّربیةِ!« هم، و لَم تتحقَّ  »یزعمُ بعضُ النّاسِ أنّهم قاموا بواجباتِهم أمامَ أولادِ

بعضی مردم می‌پندارند که به واجباتشان در مقابل فرزندانشان اقدام نموده‌اند ولی هدفشان را در تربیت محقّق نکرده‌اند!

برخی از مردم گمان می‌کنند که به تکالیف خویش در برابر فرزندانشان عمل کرده‌اند و هدفشان در تربیت محقّق نشده است!

برخی از مردم می‌پندارند که تکالیف خود را در برابر پسرانشان انجام نداده‌اند و هدفشان در امر تربیت به وقوع نپیوسته است!

از میان مردم، بعضی گمان می‌کنند که به تکالیف خویش در برابر اولادشان عمل کرده‌اند و اهدافشان در تربیت انجام نشده است!

:  عیِّن حرفاً یبیِّنُ المشابهةَ - 8

رّسولُ )ص(: إنّ الحسین مصباح الهدی و سفینة النّجاة!  قال ال  لیت المسلمین متّحدون لعلّهم یغلبون علی الأعداء!

! ن طریق الهدیةِ و کان الشیطانُ لِلانسانِ خذولاً  الشیطانُ یسعی أن یُضلََّ الانسانَ عَ نّ کلامَ الأنبیاءِ مصباحٌ یضیءُ طرقنا!  کأ

عيِّن »لا« النافیة للجنس: - 9

نّ أخي هل نجَح في الامتحان أم لا! لا أعلم أ ألا کلّ شيء غير الله باطل!؟

لا عجب من أنّک نجحت، لأنّک درستَ جيّداً! هو و اُسرته فقراء لا أغنياء!
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 عیِّن جواباً فیه رفع الإبهام عن ما جاءَ قبله: - 10

لّاب فی السباقِ العلمیِّ لکنّهم لم یفوزوا!   اشترک الطُّ ن الفحشاء لعلّهم یتذکّرون!  إنّ اللّهَ یأمرُ بِالعدلِ و ینهی عَ

»  »کأنّهنَّ الیاقوتُ و المرجانُ  النّاسُ عاهدوا أن یساعدوا البؤساء لیرضی اللّهُ عنهم!

علت آغاز ترجمۀ آثار اروپایی در ایران چه بود؟ - 11

جستجوی درک علل پیشرفت جوامع غربی وعقب‌ماندگی جامعۀ ایران علاقۀ مظفرالدین‌شاه به آشنایی با کتب غربی

نقد آثار دکارت و کتاب »گفتار در روش به‌کاربردن عقل« او آشنایی با بینش و روش نویسندگان غربی در تاریخ‌نویسی

در کدام‌یک از آثار تاریخ‌نگاری جدید ایران ضمن توجه به مردم، نقش طبقات گوناگون اجتماعی در انقلاب مشروطیت به‌درستی نشان داده شده - 12
است؟

تاریخ بیداری ایرانیان تاریخ مشروطۀ ایران

تاریخ دوران پهلوی تاریخ مفصل ایران از صدر اسلام تا انقراض قاجار

کدام مورد تحول عمیق و اساسی در تاریخ‌نگاری در ایران را فراهم آورد؟  - 13

گسترش فعالیت مطبوعات و شکل‌گیری آرشیو ملّی ایران گسترش کشفیات باستان‌شناسی 

تأسیس دارالفنون و ایجاد دارالطباعه دولتی و دارالترجمۀ همایونی  علاقه و اشتیاق مورخان به حقیقت‌نویسی و نکوهش تملق‌گویی

اولین روزنامۀ ایران چه نام داشت و توسط چه کسی منتشر شد و کدام روزنامه بعدها تغییر نام داد؟ - 14

وقایع اتفاقیه - میرزا صالح شیرازی - وقایع اتفاقیه کاغذ اخبار - میرزا صالح شیرازی - وقایع اتفاقیه

وقایع اتفاقیه - امیرکبیر - دولت علیۀ ایران کاغذ اخبار - امیرکبیر - دولت علیۀ ایران

کدام عبارت صحیح نمی‌باشد؟ - 15

پس از فروپاشی صفویان، نادر برای نجات ایران اسب خود را زین کرد.

ایل افشار از جمله ایل‌های قزلباش بود.

ایل افشار در روی کار آمدن صفویان نقش داشتند.

در عصر صفوی بخشی از ایل افشار برای محافظت از مرزهای سیستان به نواحی شمال آن دیار کوچانده شدند.

نادر برای پذیرفتن سلطنت  سه شرط مطرح کرد، کدام‌یک از گزینه‌های زیر جزء شروط نادر نیست؟ - 16

خلع تهماسب دوم از سلطنت به بهانۀ بی‌کفایتی او حل اختلافات مذهبی با دولت عثمانی

موروثی شدن سلطنت در خاندان او حمایت نکردن بزرگان و رؤسای طوایف از خاندان صفوی

سفرنامه‌نویسی در چه دوره‌ای گسترش یافت و از کدام پادشاه سفرنامه‌ای به جا مانده است؟ - 17

قاجار - مظفرالدین شاه صفویه - مظفرالدین شاه صفویه - فتحعلی شاه قاجار - فتحعلی شاه

کدام روزنامه‌ها قبل از انقلاب مشروطه در خارج از ایران منتشر می‌شدند؟ - 18

» گزینه‌های » و روزنامۀ حبل‌المتین روزنامۀ قانون ۲۳محلۀ یادگار

کدام‌یک از شخصیت‌های زیر پادشاه ایران بعد از خلع تهماسب دوم را نشان می‌دهد؟ - 19

نادرشاه افشار کریم‌خان زند آقا محمد‌خان قاجار محمدشاه قاجار

به محل نگه‌داری، حفاظت، مرمت و طبقه‌بندی و آماده‌سازی اسناد،  .................. می‌گویند و منظور از اسناد تاریخی چیست؟ - 20

موزه - کلیۀ مکاتبات حکومتی، فرمان‌ها، معاهدات سیاسی، نامه‌های شخصی و اداری و ...  می‌باشد.

آرشیو - کلیۀ مکاتبات حکومتی، فرمان‌ها، معاهدات سیاسی، نامه‌های شخصی و اداری و .... می‌باشد.

موزه - کتبی که موارد مربوط به گذشته را در بر‌داشته باشد.

آرشیو - کتبی که موارد مربوط به گذشته را دربرداشته باشد.
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کدام عبارت با مفهوم »شهرگرایی« مطابقت بیشتری دارد؟ - 21

رواج شیوه‌های زندگی و رفتار و مظاهر شهری در روستاها بروز تحولات صنعتی و ورود کشورها به عصر نوسازی

استفاده از ماشین‌آلات کشاورزی و عناصر و خدمات شهری تغییر نقش و عملکرد روستا و رونق صنایع کوچک تبدیلی

آستانۀ نفوذ در سلسله مراتب سکونتگاه‌ها به چه معناست؟ - 22

حداقل جمعیتی که تقاضای کالا، خدمات، رفت و آمد یا عملکردی از سکونتگاه دارد.

حداقل جمعیتی که تقاضای کالا، خدمات یا عملکردی از سکونتگاه دارند.

بیشترین مسافتی که مردم منطقه برای دریافت خدمات از سکونتگاه طی می‌کنند.

بیشترین مسافتی که مردم منطقه برای رفت و آمد و دریافت خدمات طی می‌کنند.

کدام‌یک از نواحی زیر از بالاترین سطح شهرنشینی برخوردار است؟ - 23

اقیانوسیه کارائیب آمریکای شمالی آسیا

در کدام گزینه، انواع سکونت گاه های شهری، به ترتیب از کوچک به بزرگ آورده شده است؟ - 24

متروپل - منطقۀ مادرشهری - مگالاپلیس متروپل - مگالاپلیس - منطقۀ مادرشهری

مادرشهر - متروپل - منطقۀ ابرشهری مادرشهر - منطقۀ مادرشهری - متروپل

کدام عبارت دربارۀ »هستۀ اولیه« یک سکونتگاه صحیح است؟ - 25

وضعیت آن سکونتگاه نسبت به پدیده‌های پیرامون خود در سطح ناحیه است.

پدیده‌های طبیعی یا انسانی که موجب شکل‌گیری و گسترش یک شهر و روستا شده‌اند.

محل دقیق و استقرار یک سکونتگاه بر روی زمین است.

مکانی است که مردم برحسب نیاز آن را برای زندگی انتخاب کرده‌اند و بعدها روستا یا شهر از آن محل گسترش یافته است.

در قرن نوزدهم در کشورهای آسیایی و آمریکای لاتین، ورود فزایندۀ مهاجران روستایی به شهرها مشکلات زیادی برای روستاها و شهرها ایجاد - 26
کرد، زیرا .................. .

نقش و عملکرد برخی از روستاها تغییر یافت. با مهاجرت روستاییان به شهرها تولید محصولات کشاورزی کاهش یافت.

رشد شهرنشینی در این نواحی سریع‌تر از رشد صنعتی رخ داد. شهرها با توسعۀ صنایع کارخانه‌ای با آلودگی زیست‌محیطی روبه‌رو شدند.

کدام مورد به مفهوم حوزه نفوذ سکونتگاه اشاره می‌کند؟ - 27

حداقل جمعیتی که تقاضای کالا و خدمات از یک سکونتگاه را دارند.

افزایش جمعیت در یک فضای جغرافیایی با توجه به گسترش فعالیت‌های تجاری در آن

مهم‌ترین محدودۀ جغرافیایی یک شهر یا استان

محدودۀ جغرافیایی که از یک سکونتگاه، کالا و انواع خدمات دریافت می‌کند.

برخی از شهرها به سبب اینکه نقش مهمی در اقتصاد جهانی دارند، .................. و به آن‌ها  .................. می‌گویند. - 28

محدودۀ وسیعی از آن شهرها کالا و خدمات دریافت می‌کنند - جهان‌شهر

به‌تدریج در پیرامون آن‌ها، شهرها و شهرک‌های اقماری پدید آمده است - مگالاپلیس

محدودۀ وسیعی از آن‌ شهرها کالا و خدمات دریافت می‌کنند - مگالاپلیس

به‌تدریج در پیرامون آن‌ها شهرها و شهرک‌های اقماری پدید آمده است - جهان‌شهر

به‌ترتیب، منظور از اصطلاح شهرنشینی چیست و سرعت گسترش شهرنشینی در کدام قاره‌ها بیش‌تر از سایر نواحی جهان است؟ - 29

افزایش جمعیت شهرهای یک کشور نسبت به سایر کشورها – آسیا و اقیانوسیه

افزایش نسبت جمعیت شهرهای یک کشور یا ناحیه به روستاهای آن – آسیا و آفریقا

افزایش جمعیت شهرهای یک کشور نسبت به سایر کشورها – آفریقا و آمریکای شمالی

افزایش نسبت جمعیت شهرهای یک کشور یا ناحیه به روستاهای آن – اقیانوسیه و آفریقا
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سلسله مراتب سکونتگاه‌ها به چه معناست و در سلسله‌مراتب سکونتگاه‌های اروپا، کدام سکونتگاه یک رتبه پایین‌تر از پایتخت قرار دارد؟ - 30

رتبه‌بندی سکونتگاه برحسب اهمیت - شهر منطقه‌ای رتبه‌بندی سکونتگاه برحسب اهمیت - شهر متوسط

طبقه‌بندی سکونتگاه بر اساس وسعت محدودۀ جغرافیایی آن - شهر منطقه‌ای طبقه‌بندی سکونتگاه بر اساس وسعت محدودۀ جغرافیایی آن - شهر متوسط

تولیدکننده‌ای در طول سال گذشته هزینه‌های زیر را متحمل شده و از این طریق  واحد کالا هریک به ارزش  تومان تولید کرده و - 31
فروخته است. سود این تولیدکننده چند تومان است؟

‌

 تومانحقوق ماهانۀ هریک از کارکنان

تعداد کارکنان

 تومانهزینۀ سالانۀ خرید مواد اولیه

 تومانهزینۀ سالانۀ اجارۀ ماشین‌آلات

 تومانهزینۀ ماهانۀ اجارۀ کارگاه

۶۰۰۴۵۰٫۰۰۰

۸۰۰٫۰۰۰

۵

۳۰٫۰۰۰٫۰۰۰

۵۵٫۰۰۰٫۰۰۰

۱٫۸۰۰٫۰۰۰

۱۹۲٫۰۰۰٫۰۰۰۱۲۳٫۵۰۰٫۰۰۰۱۱۵٫۴۰۰٫۰۰۰۱۱۴٫۵۰۰٫۰۰۰

منظور از "شرکت کسب‌وکاری است که خودش هویت قانونی دارد" چیست؟ - 32

قانون، ضوابط و مقررات شرکت را تعیین می‌کند. همۀ افراد در شرکت باید مطابق قانون رفتار کنند.

به این معناست که قانون با یک شرکت، مشابه با یک فرد و یا انسان رفتار می‌کند. اختلافات شرکت باید قانونی حل و فصل شود.

الف( آنچه انگیزۀ لازم برای شروع فعالیت اقتصادی را برای کارآفرینان زنده نگاه می‌دارد، .................. است. - 33
ب( یک کارآفرین موفق، ضرورتاً از ابتدا، حتی کارآفرین نبوده است، اما حرکت با .................. و بر مبنای .................. و .................. ، او را قدم‌به‌قدم از

سطوح ابتدایی کار به درجه‌های بالای آن می‌رساند.

الف( قطعیت و اطمینان از سودآور بودن فعالیت اقتصادی     ب( امید به آینده، توجه به ظرفیت‌های تولیدی، موانع کار

الف( امید به سودآور بودن کسب‌وکار     ب( چشم باز، شناخت ظرفیت‌های خود، اتفاقات اطراف 

الف( امید به حمایت‌های اقتصادی دولت و رفع تحریم‌ها     ب( بررسی کامل شرایط، شناخت امکانات موجود، وقایع بازار 

الف( احتمال موفقیت و سودآوری     ب( اعتقاد به سودآور بودن فعالیت اقتصادی، تلاش، خطرپذیری 

یک واحد تولید کفش با  نیروی کار، به شرح زیر فعالیت می‌کند. با توجه به درآمد و هزینه‌های آن، سود واقعی این واحد تولیدی چقدر است؟ - 34

الف( خرید مواد اولیه در هر ماه  سرمایۀ فیزیکی

ب( دستمزد ماهیانۀ هر کارگر  میلیون تومان

ج( هزینۀ آب، برق، گاز و اجارۀ ماهیانه، معادل  درصد دستمزد کارگران در سال

د( سرمایۀ فیزیکی )تجهیزات تولید(، معادل  میلیون تومان

ھ( ماهیانه  جفت کفش تولید و با قیمت  هزار تومان فروخته می‌شود.

و( هزینۀ فرصت )هزینۀ پنهان( کارفرما برای شاغل شدن در یک شرکت مهندسی، ماهیانه  میلیون تومان است.

۱۰
۱
۸

۴

۲۵

۸۰۰

۱۵۰۰۶۰۰

۲۰

۶, ۶۴۰, ۰۰۰, ۰۰۰۷, ۱۲۰, ۰۰۰, ۰۰۰۶, ۸۸۰, ۰۰۰, ۰۰۰۶, ۴۰۰, ۰۰۰, ۰۰۰

مؤسسۀ تولیدی  با  کارگر و  دستگاه ماشین اقدام به تولید کالای خاصی می‌کند، به‌علت افزایش تولید، مقداری از محصولاتش به فروش - 35
نمی‌رسد. جهت افزایش درآمد این واحد در کوتاه مدت، کدام راه را پیشنهاد می‌کنید؟

افزایش کیفیت محصولات اخراج  از کارگران

بررسی و کاهش هزینه‌های اضافی به‌کارگیری روش‌های مدرن در بازاریابی

x۱۵۶

۱۵%
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هزینه‌های تولید یک بنگاه اقتصادی، در جدول زیر آمده است. اگر این بنگاه، سالانه  قطعه به قیمت هر واحد  ریال تولید و به فروش - 36
برساند، میزان سود این بنگاه کدام است؟

 میلیون ریال  میلیون ریال     میلیون ریال     میلیون ریال 

۳۰۰۰۶۰٫۰۰۰

۱۰۰۳۰۷۰۱۱۰

میرمصطفی عالی‌نسب اولین تولیدکنندۀ سماور، چراغ خوراک‌پزی و بخاری دستی در ایران و همچنین مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور بود. به نظر شما - 37
مهم‌ترین ویژگی ایشان به‌عنوان یک کارآفرین موفق چه بود؟

ضرورتاً از ابتدا یک کارآفرین بوده است. حرکت با چشم باز و بر مبنای شناخت ظرفیت‌های خود و اتفاقات اطراف

علی‌رغم نبود توانایی مالی لازم موفق به راه‌اندازی کسب‌وکارش می‌شود. موفقیت برای او قدم به قدم حاصل نشد و یک شبه به درجات بالای موفقیت رسید.

دارایی شرکتی فرضی به  سهم تقسیم شده است؛ سرمایه‌گذاری که  سهم آن را خریداری می‌کند، مالک چند درصد - 38
شرکت است؟

۵, ۰۰۰, ۰۰۰۴۲۰, ۰۰۰

%۸٫۴%۴٫۸%۸٫۵%۸٫۶

موارد کدام گزینه تکمیل‌کنندۀ جاهای خالی عبارات زیر است؟ - 39
الف( در ساختار سازمانی شرکت سهامی، بعد از رئیس هیئت مدیره .................. قرار می‌گیرد.

ب( اینکه ضرر و بدهی سهام‌داران محدود به میزان سهام است از .................. ایجاد یک شرکت سهامی است.
ج( تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام از .................. ایجاد یک شرکت سهامی است.

د( اگر دارایی شرکتی به  سهم تقسیم شده باشد، سرمایه‌گذاری که  سهم آن را خریداری می‌کند، مالک .................. شرکت است.

الف( مدیرعامل، ب( معایب، ج( مزایای، د(  درصد الف( مدیرعامل، ب( مزایای، ج( معایب، د(  درصد

الف( مدیر اجرایی، ب( مزایای، ج( مزایای، د(  درصد الف( مدیر اجرایی، ب( معایب، ج( معایب، د(  درصد

۵۰۰, ۰۰۰۲۰, ۰۰۰

۴۴

۲۵۲۵

کدام سوال و پاسخ آن بیانگر مفهوم »سازمان تولید« است؟ - 40

مزایا ومعایب این کسب و کار چیست؟ مالک محصول نهایی کیست؟

عمر کسب و کار چقدر است؟ چه کسانی محصول واسطه‌ای را عرضه می‌کنند؟

کدام مورد به‌ترتیب، مربوط به ویژگی‌های هریک از کسب‌وکارهای »تعمیرکاران، تعاونی کشاورزان پنبه، شرکت سهامی و مؤسسۀ حمایت از کودکان« - 41
است؟

آزادی عمل - ایجاد زنجیرۀ توزیع - مقیاس تولید بالا - مأموریتی غیرسودآور

کوچک مقیاس - مالکیت کامل سود - امکان افزایش سرمایه - تأمین نیازمندی‌های اعضا

بار سنگین مسئولیت - حق رأی بر مبنای مالکیت سرمایه - تأخیر در تصمیم‌گیری - مشکل تأمین مالی

تخصص‌گرایی - محدودۀ عمل ملی و بین‌المللی - قوانین پیچیده‌تر - تقسیم سود به تناسب مالکیت سرمایه

کدام گزینه عبارت‌های زیر را به‌ درستی تکمیل می‌کند؟ - 42
- در ساختار سازمانی شرکت، بعد از رئیس هیئت مدیره .................. قرار دارد.
- تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام از .................. ایجاد شرکت سهامی است.

- تعاونی‌ها مراحل راه‌اندازی کم و بیش مشابهی با  ..................  داند.

مدیر اجرای، مزایای، شرکت هیئت مدیره، مزایای، مؤسسات غیر انتفاعی

مدیر امور اداری، معایب، مؤسسات خیریه مدیر عامل، معایب، شرکت
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درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر در کدام گزینه به‌درستی بیان شده است؟ - 43
الف( یکی از معایب کسب و کار شخصی، مسئولیت نامحدود در مقابل بدهی‌ها و دعاوی است.

ب( یکی از مزایای ایجاد یک شرکت سهامی، مسئولیت محدود برای سهام‌داران است.
ج( تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام از مزایای ایجاد یک شرکت سهامی است.

د( تعاونی‌ها مراحل راه‌اندازی کم‌وبیش مشابهی با کسب و کارهای شخصی دارند؛ و توزیع سود در پایان دوره براساس هر نفر است، صرف‌نظر از اینکه
چقدر از سرمایۀ تعاونی را تأمین کرده باشد.

هـ( یک مؤسسۀ غیرانتفاعی، نهادی قانونی است که برای انجام مأموریتی سودآور، با هدفی تجاری شکل گرفته است. این مأموریت‌ها اغلب زمینه‌هایی
اقتصادی و سیاسی دارند.

ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ غ ‌ـ غ ‌ـ غ ‌ـ غ ـ ص ص ـ ص ‌ـ ص ـ غ ـ ص ص ـ ص ـ غ ‌ـ غ ـ غ

کدام‌یک از موارد زیر در رابطه با کسب‌وکارهای شخصی درست است؟ - 44

یکی از مزایای کسب‌وکار شخصی تخصص‌گرایی بیشتر است.

از آنجایی که مطابق سازمان تولید در کسب‌وکارهای شخصی، مالک محصول نهایی صرفاً یک نفر است، تمام سود نیز متعلق به همین شخص است؛ اگرچه در میان بار سنگین
مسئولیت نیز بر عهدۀ همین شخص است حتی در مواقع بیماری یا سایر مشکلات.

یکی از مزایای کسب‌وکار شخصی امکان رقابت بالاتر به دلیل مقیاس تولید بالا، امکان سرمایه‌گذاری بیشتر و قیمت پایین‌تر نسبت به رقبا است.

مالک کسب‌وکار شخصی اگرچه در مقابل بدهی‌ها مسئولیت نامحدود و مطلق دارد، اما در زمینۀ دعاوی مسئولیتی محدود دارد، به این دلیل اگر در تعهد خود مبنی بر تحویل به
موقع کار یا محصولات تأخیر کند، طرف دیگر می‌تواند از کارگر یا کارمند وی شکایت کند.

کدام گزینه بیانگر صحیح یا غلط بودن عبارت‌های زیر است؟ - 45
الف( یک مؤسسۀ غیرانتفاعی، نهادی قانونی است که برای انجام مأموریتی غیر‌سودآور، یعنی با هدفی غیر‌تجاری شکل گرفته است.

ب( هر کس با خرید سهام شرکت به سهام‌دار آن تبدیل می‌شود و صرف‌نظر از میزان سهمش در تمامی منافع و مسئولیت‌های شرکت سهیم می‌شود.
ج( این سؤال که »مالک محصول یا کالای )نهایی( که به مشتری عرضه می‌شود، کیست؟«، بیانگر مفهوم سازمان تولید است.

د( افتتاح رستوران توسط یکی از دانش‌آموختگان رشتۀ آشپزی،‌ مثالی از کسب و کار شرکتی است.
هـ( تعاونی کسب و کاری است که با هدف تأمین نیازمندی‌های اعضا تشکیل می‌شود و به بهبود وضعیت اقتصادی آنها کمک می‌کند.

ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ ص غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ ص ـ ص ـ غ ـ غ ـ غ

در رابطه با توماس آکوئیناس، کدام گزینه نادرست است؟ - 46

از برهان وجودی در خداشناسی بهره برده است.

فلسفۀ وی امروزه نیز دارای طرفدارانی است.

وی در راستای عقلی‌ کردن عقاید مسیحیت بسیار تلاش نمود.

 پایه‌گذار مکتب فلسفی »تومیسم« بود که هنوز هم به‌نام وی  در اروپا در جریان است. 

در کدام‌یک از قضایای زیر حمل »اولی ذاتی« وجود دارد؟ - 47

هر ناطقی انسان است. مربع چهارضلعی است. هر آفریده‌‎ای انسان نیست. ببر موجودی وحشی است.

در کدام گزاره، نمی‌توان از دلیل حمل سؤال کرد؟ - 48

پلاتین فلز است. خدا جاودانه است. انسان فانی است. زمستان سرد است.

چه هنگام در یک قضیه، حمل اولی ذاتی خواهیم داشت؟ - 49

هنگامی که مفهوم محمول غیر از مفهوم موضوع باشد. هنگامی که مصادیق موضوع و محمول یکی باشد.

هنگامی که مصداق موضوع متفاوت از مصداق محمول باشد. هنگامی که مفهوم موضوع برابر با مفهوم محمول باشد.
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نسبت میان وجود و ماهیت به کدام گزینه نزدیک‌تر است؟ - 50

نسبت میان مولکول‌های شئ و خود شی نسبت میان برگ درختان و رنگ سبز

نسبت میان فیلسوف بودن فارابی و انسان بودن او نسبت میان پدر بودن و خانواده

از پرکاربردترین و اولیه‌ترین مباحث فلسفه مفهوم  .................. است. - 51

ماهیت چیستی و وجود خدا  علت و معلول

در خصوص ادراک اشیاء توسط ذهن می‌توان گفت: - 52

ذهن واقعیت‌های خارجی را به چیستی و ماهیت تقسیم می‌کند. ذهن واقعیت‌ها را به مفهومی یگانه تجزیه می‌کند.

ذهن مفاهیم را به دو جنبه از یک چیز تقسیم می‌کند. در درک مفاهیم میز و هست، مفهوم اول وجود و مفهوم دوم ماهیت است.

توماس آکوئیناس با فلسفۀ کدام فیلسوف مسلمان آشنا بود و کدام اصل فلسفی را در اروپا گسترش داد؟ - 53

ابن‌سینا - اصل واقعیت مستقل از ذهن ابن‌رشد - اصل مغایرت وجود و ماهیت

ابن‌سینا - اصل مغایرت وجود و ماهیت ابن‌رشد - اصل واقعیت مستقل از ذهن

کدام‌یک از موارد زیر صحیح است؟ - 54

اشیا واقعی در جهان در واقعیت به دو جزء تقسیم می‌شوند: ماهیت و وجود.

مفاهیم متعددی که ما از اشیا خارجی داریم، موضوع قضیۀ حملی قرار می‌گیرند.

تصور ما از موضوع قضیه همان تصوری است که از محمول قضیه داریم.

مغایرت وجود و ماهیت امری عینی است که از ادراک ما نسبت به جهان ساخته می‌شود.

کدام عبارت تبیین درستی در رابطه با مفهوم وجود بیان می‌کند؟ - 55

حمل وجود بر هر چیستی نیازمند دلیل است. مفهوم وجود جدا از مفهوم انسان نیست و جزء آن است.

حمل ضروری نیازمند دلیل است. دلیل حمل وجود بر چیستی‌ها تنها باید عقلی محض باشد.
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